

《习近平关于中国式现代化论述摘编》西班牙文版出版发行

新华社北京4月6日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书西班牙文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书西班牙文版和此前出版的英文、法文、俄文、阿文、日文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，

深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

深入了解了中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

拉林铁路开通至今年2月，累计运送旅客超369万人次、货物113.78万吨—— 世界屋脊上流动的“发展引擎”

西藏日报记者 文 凤 西藏日报见习记者 平措诺吉

四月的藏北草原尚且春寒料峭，平均海拔3100米的林芝河谷已是粉浪翻涌。清晨7时55分，复兴号C881次列车从拉萨站缓缓驶出，穿越雪山峡谷，奔向“雪域江南”，邂逅高原最美的春天。

近日，自治区党委宣传部携手青藏铁路集团公司举办“坐着高铁看中国·寻访藏家‘桃花源’”主题采访活动，实地探访拉林铁路如何为雪域高原注入发展新动能。

战胜“基建禁区”

拉林铁路位于青藏高原冈底斯山与喜马拉雅山之间的藏东南谷地，地势起伏跌宕，90%以上的线路在海拔3000米以上，集中了强岩爆、风积沙、高地温、冰碛层等复杂地质灾害，施工难度极大，堪称“基建禁区”。

桑珠岭隧道施工时岩温高达89.3℃，建设者成立制冰作业班组24小时制冰降温作业；

巴玉隧道全长13073米，岩爆段落占全隧94%，隧道区高差达2300米，最大埋深2080米，创下目前国内埋深最大的铁路隧道奇迹；

嘎拉山隧道松散层积沙土层厚度达40米，铁路建设者研究出区域防风固沙高端技术……

面对严峻的施工条件，铁路人“逢山开路，遇水搭桥”，让天堑变通途。

拉林铁路建设打通了47座隧道，总长度216.5公里，占线路总长



图为复兴号列车穿行在拉林铁路上。

西藏日报记者 旦增兰泽 西藏日报通讯员 拉巴次仁摄

54%。西藏铁路建设有限公司运输部主任严俊回忆道：“当时，每公里铁路背后是2000份地质勘测报告，微震监测技术让岩爆预警精度提升至厘米级。”

每个隧道都有各自的难题，但建设者经过产学研一体化攻关逐个击破，为中国铁路建设积累了多项

国家专利，重新标注了中国基建的“高原高度”。严俊说：“这条铁路的技术突破，实现了我国高原铁路建造技术从‘跟跑’向‘领跑’的跨越。”

牧民增收的“加速器”

2021年6月25日，拉林铁路正式开通运营，实现了复兴号对全国

31个省区市的全覆盖。拉林铁路的开通，不仅将拉萨、山南和林芝三地丰富的文化旅游资源串联起来，更成为推动区域经济发展、促进民族团结、改善民生福祉的强劲引擎。

拉林铁路开通至2025年2月，运送旅客369.22万人次，运送货物113.78万吨。

(下转第三版)

拉萨市群团组织助力城乡环境综合大整治战略动员部署会召开

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日，拉萨市群团组织助力城乡环境综合大整治战略动员部署会召开。

市委副书记、拉萨市城乡环境综合大整治战略总牵头人、办公室主任赵辉年参加会议并讲话。

市政协副主席、市总工会主席宋留柱主持会议。

赵辉年指出，拉萨市城乡环境综合大整治战略是落实王君正书记“加大环境整治力度，优化提升城市面貌，充分展现自治区成立60年来经济社会发展取得的辉煌成就和巨大变化”指示精神的有力抓手，是向“城市疤痕”亮剑，向“环境顽疾”开刀的一场攻坚战。

赵辉年强调，群团组织要提高政治站位、统一思想，增强助力城乡环境综合大整治战略的责任感、使命感，努力构建美丽家园、幸福拉萨，不断提升群众的获得感、幸福感。要明确重点任务，彰显群团组织的使命担当，细化责任分工，主动作为，抓紧做、用心做、务实做、全力做。要联合作战，用

务实的举措守护高原的碧水蓝天。市委作风办、城乡整治办督查督办组要严肃抓好督查检查，持续跟踪问效，确保城乡环境综合大整治战略扎实推进，以优异的成绩向自治区成立60周年献礼。

会上，工青妇志愿者代表结合自身工作，围绕助力城乡环境综合大整治战略作交流发言。

全国政协委员卓嘎：传递两会强音 擘画发展新蓝图

拉萨融媒记者 王静敏

全国两会精神在拉萨

圆满完成全国两会行程的全国政协委员、西藏众源建材集团有限公司董事长卓嘎回到拉萨后，就马不停蹄地投入到工作中，以实际行动彰显政协委员的责任担当，深入企业、扎根基层，传递两会强音，擘画发展新蓝图。

走进西藏众源建材集团有限公司，记者看到精心布置的展板、LED屏等全方位宣传全国两会精神。

在宣讲中，卓嘎对政府工作报告中与民营企业发展紧密相连的政策进行了细致入微的解读。从税收优

惠政策的具体细则，到金融扶持的创新举措，不放过任何一个关键细节，力求让员工透彻理解。“聆听了卓嘎对全国两会精神的解读，我们对国家政策有了更清晰的认识，对未来充满希望，我们一定鼓足干劲，为公司发展出力。”西藏众源建材集团有限公司生产部经理曲尼加措说。

身为全国政协委员，卓嘎在履职的道路上始终把民营经济发展放在心上。全国两会召开之前，她深入各类企业展开调研，经过多次实地考察与严谨论证，广泛收集各方意见建议；全国两会期间，她积极建言献策，与住藏全国政协委员联名提交了《关于纵深推进县域综合医改工作的提案》《关于进一步促进中小企业数字化转型的提

案》《关于破解数智赋能传统产业绿色转型机制障碍的提案》等15件高质量提案。“作为政协委员，我有责任为西藏民营企业发声，通过自己的努力，为企业争取更好的发展环境，助力西藏经济高质量发展。”卓嘎说。

为推动全国两会精神在基层落地生根，卓嘎前往曲水县开展全国两会精神宣讲，围绕乡村振兴、民生保障等热点话题，结合西藏实际，进行深入讲解，用通俗易懂的语言把“理论话”变成“家常话”，用“大白话”讲清“大道理”，让老百姓听得懂、记得住。“聆听了宣讲，我受益匪浅，备受鼓舞。作为一名基层宣讲员，回去后，我要把今天学到的内容再学习再消化，完整准确地传达给村民。”曲水

县达嘎村基层宣讲员巴桑次仁说。参加全国两会后，卓嘎有了新的目标：加大公司创新投入力度，积极引进先进的新技术、新设备，全力提升产品竞争力；坚定不移地践行绿色发展理念，推动产业转型升级；进一步深化与农牧民的合作，为乡村振兴贡献企业力量。

“十四五”期间，西藏众源建材集团有限公司紧跟国家发展步伐，在卓嘎的带领下积极探索，不断夯实基础，在生产规模、产品质量等方面取得显著成效，为后续发展筑牢根基。面对即将开启的“十五五”新征程，卓嘎和她的团队满怀信心，在全国两会精神的指引下，她们立志在新的规划期实现高质量发展，将企业打造成行业标杆。

笔墨传情共赏中华文化瑰宝 市书协春季雅集活动举行



图为书法家们正在现场创作中。

拉萨融媒记者 齐永昌摄



活动。活动旨在向广大群众展示、推广、普及书法这一中华优秀传统文化，也为书法家们搭建共同交流、提升的平台。”市书协副主席王福强说。

拉萨融媒讯(记者齐永昌)4月5日，拉萨市书法家协会(以下简称市书协)2025年春季雅集活动举行，吸引了全市书画爱好者齐聚一堂，在氩氙茶香中共享传统文化之美。

活动现场布置雅致，悬挂着10余幅会员新作，既有苍劲有力的楷书，也有娟秀工整的楷书，市民在书画作品前流连忘返。

“我们已连续三年举办春季雅集

此次雅集活动特别融入了汉藏双语元素，既有传统的书画展示，也有藏文书法创新作品。活动还特别设置了“市民互动区”，市民和书法爱好者可以向书法家索字，现场有不少市民拿到喜欢的书法作品。

市民张有功驻足在一幅行楷风格书法《舍得》前仔细观摩。他说：“作为普通市民，在现场既能欣赏到艺术精品，又能和书画家交流心得，实在是难得的雅事。”

纪念西藏民主改革66周年宣传标语

建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想